

## «Εκτεθήκαμε» είπε στη δίκη Οτσαλάν ο κ. Σ. Κοσμίδης

**Τ**Α ΓΕΓΟΝΟΤΑ που προηγήθηκαν και ακολούθησαν την παράνομη άφιξη του Αμπντουλάχ Οτσαλάν στη χώρα μας τον Ιανουάριο του 1999, καθώς και τις ενέργειες της ελληνικής κυβέρνησης, προκειμένου ο κούρδος ηγέτης να φύγει με ασφάλεια, περιέγραψε χθες καταθέτοντας ενώπιον του Μεικτού Ορκωτού Δικαστηρίου της Αθήνας ο γενικός γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου κ. Σωκράτης Κοσμίδης, ο οποίος και την περίοδο εκείνη είχε την ίδια ιδιότητα.

Ο κ. Κοσμίδης είπε ότι τα γεγονότα των ημερών εκείνων είχαν «*δυσμενή αποτελέσματα για τη χώρα μας, καθώς εξετάθη*». Διευκρίνισε βεβαίως ότι ο κ. Ναξάκης δεν αποσκοπούσε σε κάτι τέτοιο και πολύ περισσότερο στο να δημιουργηθεί ένταση μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας. «*Αναζητούσε κάποια ανθρωπιστική λύση*» είπε, αναφερόμενος στον κ. Ναξάκη, και συνέχισε: «*Μου φαίνεται αδιανόητο να είχε πρόθεση να δημιουργήσει πρόβλημα, όπως αδιανόητο θα μου φαινόταν και για κάθε άλλον Έλληνα. Την κίνησή του, για να μη διακινδυνεύσω να τη χαρακτηρίσω ανόητη, θα τη χαρακτηρίζα επιπόλαιη... Βεβαίως δεν δημοσιοποίησε το γεγονός, αντιθέτως το κράτησε μυστικό. Και μπράβο σε όλους μας που παρέμεινε μυστικό ως και την άφιξη του Οτσαλάν στην Κόνηα. Η γνωστοποίηση θα ήταν πολύ επικίνδυνη... Αν του χορηγούσαμε άσυλο, θα ήμαστε στη γωνία, στον τοίχο. Η Τουρκία είχε δηλώσει ότι η είσοδος και παραμονή του Οτσαλάν θα ήταν *casus belli**». Επίσης ο κ. Κοσμίδης κατέστησε σαφές ότι η χώρα μας δεν ήρθε σε επαφή ούτε δέχτηκε πίεση από Εένο παράγοντα.

Όσον αφορά στο γεγονός ότι ο κούρδος ηγέτης μπήκε και βγήκε ανενόχλητος από το αεροδρόμιο, δήλωσε εντυπωσιασμένος για το ότι οι υπεύθυνοι της ΕΥΠ δεν τον σταμάτησαν. Αναφερόμενος μάλιστα στον κ. Μαγγίνα, ο οποίος είχε υπηρέσια εκείνη την ημέρα και, όπως ενημέρωσε αργότερα τους προϊσταμένους του, είδε κάποιον που έμοιαζε στον Αμπντουλάχ Οτσαλάν, ο γενικός γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου είπε ότι ο ίδιος μόνο δύο εξηγήσεις μπορεί να δώσει. Ή ότι ο κ. Μαγγίνας γνώριζε και διευκόλυνε την παράνομη είσοδο Οτσαλάν ή ότι διακρίνεται από βαρύτατη ανικανότητα: «*Από επεικεία θέλω να πιστεύω το δεύτερο*» είπε ο κ. Κοσμίδης.

Την άποψη ότι ο κ. Ναξάκης έφερε στην Ελλάδα τον Αμπντουλάχ Οτσαλάν, προκειμένου να εξαναγκάσει τις ελληνικές Αρχές να αναλάβουν την προστασία του, εξέφρασε νωρίτερα κατά την κατάθεσή του ο πρώην διευθυντής της ΕΥΠ κ. Χαράλαμπος Σταυρακάκης. «*Η πρόθεση του Ναξάκη ήταν να μας "τον κάνει πάσα"*» είπε χαρακτηριστικά.

Όπως είπε, το πρωί της ημέρας που αφίχθη ο Οτσαλάν, είχε την πληροφορία ότι θα έφευγε από τη Ρωσία και ενδεχομένως να επιχειρούσε να μπει παρανόμως στην Ελλάδα. Για τον λόγο αυτόν είχε δώσει ρητή εντολή στον πύργο ελέγχου να τον ενημερώσει για κάθε πτήση από τη Ρωσία. «*Κάτι τέτοιο ωστόσο δεν έγινε*» είπε και διευκρίνισε ότι η ΕΥΠ δεν είχε ευθύνη για τον έλεγχο των διαβατηρίων και τη φύλαξη.